

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и райсовета Депутатов Трудящихся

№ 35 (2026) | Четверг 23 августа 1945 г. | Год изд XVI | Цена 15 коп

„Период уборки урожая русский народ издавна называет страдной порой. И не случайно. Это — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Сделать нужно много, а сроки короткие. День упустишь — урожаю урон. Затянешь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай“.

(М. И. Калинин).

О серьезных недостатках хода сельскохозяйственных работ в районе

Решение

Бюро Д-Константиновского РК ВКП(б) от 21 августа 1945 г.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что сельхозработы в районе проводятся неудовлетворительно. В 43 колхозах еще не закончено жниво озимых культур, что составляет 15 проц всей площади. В колхозах „Красная Нива“ и „Ленинский путь“ не сжато 53 проц, в колхозе им. Дзержинского — 67 проц, в колхозах им. Кагановича и „13 годовщина Октября“ — 43 проц, в колхозах „Свободный труд“ и „Красный Октябрь“ не сжато 50 проц.

В колхозе „Победа бедноты“ (Симбилен) индивидуальная сельщина не организована, жниво проходит скопом, в результате производительность труда на уборке низкая и колхоз вынужден нанимать рабочую силу со стороны, затрачивая для этого огромные средства. В этом и ряде других колхозов не все трудоспособное население привлечено на уборочные работы.

Недопустимо медленно проходит и скирдование сжатого хлеба. Из 15577 га сжатых хлебов заскирдовано всего лишь 2579 га, а 22 колхоза („Луч“, им. Кагановича, „Новый мир“, „Ленинский путь“, „Ударник“ (Макраша) к скирдованию совершенно не приступили.

В некоторых колхозах: им. Кагановича, „Ильич“, „Правда“ допускаются большие потери урожая, достигающие 1—2 центнера с га, а сбор колосьев не организован.

Особенно задерживается обмолот. Обмолочено всего только 10 проц к сжато. а 28 колхозов к обмолоту еще не приступили.

Совершенно недопустимо, когда срывается график обязательных поставок зерна государству. Многие колхозы, такие как „Грудовик“ (В. Майдан), им. Кирова, „Красный суходол“, „9 Января“ (Суроватиха) и ряд других к выполнению обязательных поставок не приступили.

Неприемлемым является тот факт, что строится зерносушилка, овин, риг и крытые токов во время декадника, установленного Объемом ВКП(б) в районе сорвано. За период декадника построено и пущено в ход всего 24 зерносушилки и к существующим 139 крытым токам прибавились 8. В районе не построено ни одного овина и рига.

Отдельные колхозы срывают агрохозяйственные сроки осеннего сева. По району посеяно всего 16,7 проц к плану. 5 колхозов среди которых „Агитатор“, „Красный май“, „Ленинский путь“, „Рассвет“, „Победа бедноты“ (Мухомово) к севу совершенно не приступили.

Неудовлетворительно поставлена среди колхозников массово-политическая работа. Социалистическое соревнование в большинстве колхозов не организовано, не везде имеются доски показателей и доски почта, боевые листки и стенные газеты выпускаются не регулярно.

Такие огромные недостатки в ходе уборки урожая, государственных поставок зерна, проведения осеннего сева объясняются тем, что секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов и райзо, руководители МТС и колхозов не обеспечили оперативного руководства по проведению всех указанных работ, допустили безогветственное отношение к этому важнейшему делу.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1 Потребовать от секретарей первичных партийных организаций, пред-

седателей сельсоветов, председателей колхозов и райзо немедленно перестроить в работе по своевременному выполнению сельхозработ и заготовок зерна государству.

2 Обязать райзо, директоров МТС, председателей колхозов немедленно включить в работу все комбайны и простые уборочные машины, одновременно с этим широко организовать уборку хлебов вручную. Обеспечить оборудование всех комбайнов и простых уборочных машин зерноуловителями, а также приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

3 Предложить председателям сельсоветов и секретарям первичных партийных организаций, председателям колхозов немедленно выявить и привлечь на уборку урожая всех трудоспособных колхозников и членов их семей, а также все трудоспособное население из колхозников.

4 Во всех колхозах установить твердый распорядок рабочего дня с тем, чтобы рабочий день трудоспособных колхозников в период уборки, обмолота урожая и выполнения плана хлебозаготовок составил не менее 10—12 рабочих часов.

5 Обеспечить пересмотр норм выработки на уборке урожая в тех колхозах где они занижены.

6 Обязать председателей колхозов, председателей сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций организовать в колхозах, бригадах, звеньях, на всех сельхозработах индивидуальную или групповую сельщину с выделением в поле отдельных участков на жниве, скирдовании и т. д. Обеспечить ежедневный учет количества и качества выполненной каждым колхозником работы и своевременную запись выработанных трудодней в трудовые книжки.

7 Ввиду большого разрыва между жнивом и скирдованием, обязать председателей колхозов, председателей сельсоветов и секретарей партийных организаций организовать ночное скирдование снопов вручную, мобилизуя на эту работу комсомольцев, молодежь и колхозников. При этом всегда помнить, что незаскирдованный хлеб — неубранный хлеб.

8 В случае промачивания снопов растревать их и после просушивания заскирдовать.

9 Организовать на всех уборочных полях сгребание и сбор колосьев, используя для этих целей школьников под руководством учителей, подростков и пожилых колхозников. Не допускать приемку полей на которых не проведено подгребание и сбор колосьев.

10 Обязать председателей колхозов, директоров МТС организовать круглосуточный обмолот на молотилках МТС и колхозов. Обратить особое внимание на тщательность вымолота, не допуская потерю зерна в соломе и полове.

11 Продлить декадник по строительству зерносушилок, овин, риг и навесов до 31-го августа 1945 года.

12 Потребовать от секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов в эту декаду выполнить план по строительству и приведению в порядок существующего хозяйства и навесов с тем, чтобы обеспечить бесперебойную молотку хлебов в ненастную погоду и своевременное просушивание влажного зерна, подготовку его к сдаче государству.

13 Обязать председателей колхозов, сельсоветов и секретарей

парторганизаций колхозов и совхозов организовать строгий учет и охрану урожая, особенно на токах, в поле, обратив при этом особое внимание на проведение обязательного взвешивания зерна и недопущения бесконтрольного его хранения.

13 Обязать председателей колхозов и директоров совхозов лично принимать от бригадиров полеводческих бригад, а директоров совхозов от управляющих отделений убранные участки с составлением акта о качестве произведенной уборки и принятием немедленных мер по устранению обнаруженных при уборке недостатков.

14 Вменить в обязанность секретарей партийных организаций проверять убранные поля, контролировать качество уборки, скирдования, обмолота, состояния хранения и сохранности хлеба в колхозах и совхозах, немедленно принимать на месте необходимые меры по устранению обнаруженных недостатков.

15 Предложить райзо т. Сундрину и главному агроному т. Мальцеву, председателям колхозов принять все меры к укреплению постоянных звеньев во всех колхозах, упорядочить учет труда, затраченного колхозниками на закрепленных за звеньями культурах, обеспечить раздельную уборку и обмолот закрепленных за звеньями и бригадами культур, а так же выдачу дополнительной оплаты труда за перевыполнение плана урожайности. Организовать тщательную очистку всех семенных участков и семенников трав.

16 Предложить секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов ликвидировать отставание с хлебосдачей по каждому колхозу и добиться безусловного выполнения до 1 сентября установленного на август графика сдачи хлеба и в дальнейшем вести вывозку зерна строго по графику.

17 Считать исключительно важной задачей успешное проведение посева озимых хлебов.

Обязать райзо, секретарей первичных партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить немедленное развертывание посевных работ во всех колхозах и добиться безусловного выполнения государственного плана посева озимых культур каждым колхозом, при высоком качестве посевных работ не позднее 1-го сентября 1942 года в соответствии с установленным графиком.

Выделить и закрепить для проведения озимого сева в каждом колхозе необходимое количество тягла, не допуская отвлечения его до окончания посевных работ на другие работы.

Обязать райзо т. Сундрину обеспечить строгий контроль за соблюдением агротехники озимого сева.

18 Обязать секретарей первичных партийных организаций развернуть массово политическую работу среди колхозников, участвующих на уборке урожая, возгласив соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками, систематически проверять выполнение взятых ими обязательств. Результаты работы лучших колхозников в соревновании показывать в стенгазетах и боевых листках, „молниях“, мобилизуя колхозников на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая, проведение осеннего сева, выполнение государственных хлебопоставок.

День страдной поры в колхозе имени Кагановича

На широком массиве ржаного поля то тут, то там виднеются снопы. Работа на жнивье ведется мелкими группами и индивидуально. На участке, проходит вдоль узкой полевой дорожки, работают жнивщицы Сергеева Мария Федоровна и Журилова Тамара Петровна. Вчера они сжали 69 сотых гектара, а норма по 14 соток на каждую. По второй дневной норме дожидаются они и сегодня, хотя рабочий день еще далеко не закончился. Рассказав о своих успехах Мария Федоровна и Тамара Петровна интересуются военными действиями на Дальнем Востоке. Узнав об успехах Красной Армии и о том, что на некоторых участках фронта японские войска начали складывать оружие, жнивщицы с новой силой принялись за работу.

На другом участке, под горой, работает жнивщица. Несмотря на небольшой опыт работы на машине подростки Пунча Борис и Маркеев Николай быстро освоили ее и жаут чисто, не оставляя ни одного колоска. Речь заходит о норме выработки. Ребята выполняют задание, но этим недовольны. Они жалуются председателю колхоза, что лошади плохие и автола нет, машина быстро перегревается.

На колхозной доске почета фамилии лучших стахановцев. Первые две им уже знакомы, мы с ними встретились в поле. Наже идет колхозница, выполняющая на жнивье серпом нормы выработки в полтора—два раза. Кузнецова Прасковья Ивановна сжала вчера 0,29 га при норме 0,14. По 0,24—0,25 га сжали Малышева Анисья, Малышева М. Я., Малышева П. Я. и Кабанова Тамара. По 0,19 га сжали М. Смирнова и О. Зеленова. Значительно перевыполняют норму на жнивье и престарелые колхозницы А. Карабасова, А. Горелова, Е. Морозова сжали вчера по 0,20 га.

Большинство колхозников к работе относятся добросовестно. Они болеют душой за судьбу урожая. Однако колхоз сильно отстает с уборкой хлебов. Это объясняется тем, что руководство колхоза оказалось неспособным установить твердый распорядок дня на всех участках работы, укрепить трудовую дисциплину, требовать неуклонного выполнения своих поручений, строго контролировать выполнение заданий, по хозяйски руководить артельными делами особенно в горячий период уборки.

Колхозники рано кончают работу и уходят с полей. Вечером мы наблюдали такую картину: время 8 часов. Еще солнце высоко над горизонтом, а в село уже вогнались табуны. Чтобы загнать скот колхозницы вынуждены кончать работу несколько раньше. Таким образом они недоработали по меньшей мере час. На жнивье участвуют 100 чело-

вик. Таким образом потеряно сто рабочих часов в которые можно сжать минимум гектар хлебов.

Задания председателя не выполняют даже бригадиры. Бригадир Грачев Виктор было поручено подготовить молотильный ток — очистить его от мусора, устроить стол к машине. Это поручение Грачев не выполнил. Он сегодня «устроил» три лошади для личных нужд колхозникам. Одау — Журилову А. для подвозки дров, другую — Кузнецовой Н. для подвозки сена и третью — члену правления Шкину Г. чтобы отвезти на ст. Суроватиха гостившего у него зятя. За эту «милость» бригадира угостили. Он целый день пребывал в хорошем настроении и забых про порученное дело.

Мы разговаривали с пожилой колхозницей К. Она принимает активное участие в уборке. На жнивье озимых серпом почти вдвое перевыполняет норму выработки.

— Хороший урожай выращен, — говорит колхозница, — большие поля у нас, а народ недружный, многие на работу не ходят. В такую пору бывало никто дома не сидит, а вынуждены некоторые избаловались и управы на них нет никакой.

Колхозница безупречно права. Руководство артели мало что сделало, чтобы мобилизовать все население, проживающее в колхозе на уборку хлебов. И сельский совет своевременно не помог колхозу в этом. Мы вполне разделяем мнение нашей собеседницы, а также всех честных тружеников колхоза, что правление равнодушно относится к колхозу.

Государственная комиссия по проверке готовности к уборке предложила колхозу оборудовать четвёрте молотильных тока. Это предложение осталось без внимания. Приведен в порядок только один ток да и здесь помещение для двяжка не устроено. Ежеминутно может рухнуть потолок.

Не выполнено решение бюро объема ВКП(б) о отряте сельщину.

Отеуствует агитационно-массовая работа, не выпускается стенгазета. В условиях села Сарлей этот участок работы можно сделать образцовым або здесь имеется большой коллектив учителей, крупная партийная и комсомольская организации.

Мы коротко зарисовали недостатки, вскрытые в колхозе в один из горячих уборочных дней. Эти недостатки уже вошли в систему. Их необходимо немедленно устранить иначе уборка хлебов в Сарлеях затянется.

Руководство колхоза с помощью сельского совета, партийной и комсомольской организации должно немедленно перестроить свою работу и направить все средства на быстрейшую уборку урожая. Мих. Яковлев Е. Николаев

Секретарь РК ВКП(б) И. СОРОКИН.

В колхозах и совхозах области широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Колхозы нашего района не должны отстать в стороне от этого патристического дела. В социалистическое соревнование за быстрейшую вывозку зерна государству должны включаться каждый колхоз, каждая транспортная бригада. Честное выполнение взятых обязательств поможет нашему району занять одно из первых мест в области по выполнению плана вывозки хлеба.

Большая роль в успешном разрешении этой задачи возложена на деревенскую молодежь и в первую очередь на комсомол. Бюро областного комитета ВЛКСМ приняло решение «О соревновании комсомольско-молодежных транспортных бригад по вывозке хлеба, картофеля и овощей государству».

Утверждены условия соревнования:

- 1 В соревновании могут участвовать все комсомольско-молодежные транспортные бригады, работающие по вывозке зерна, картофеля и овощей государству.
- 2 Победителями в социалистическом соревновании будут считаться транспортные бригады:
 - а) которые добьются наибольшего выполнения плана ежедневной и ежесемесичной вывозки хлеба, картофеля и овощей государству, добьются ежедневного выполнения графика транспортировки;
 - б) полностью сохранят зерно в пути, при погрузке и вывозке.
 - в) Обеспечат безаварийный уход за вагоном, будут содержать в полном порядке сбрую, транспорт-

ный инвентарь.
3. Лучшие комсомольско-молодежные транспортные бригады премируются ценными подарками, а бригадир награждается почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

4. Итоги соревнования подводятся раз в 20 дней, так же раз в 20 дней.

Комсомольско-молодежные бригады уже включились в социалистическое соревнование за ежедневное выполнение графика вывозки хлеба. В селе Курдюковская транспортная бригада под руководством т. Лобачева уже вывезла 100 центнеров зерна, 21 центнер картофеля и 75 ц. овощей. В Вужутках транспортная бригада под руководством комсомольца т. Сметанина вывезла 103 центнера зерна.

Наряду с этими есть транспортные бригады, которые еще не включились в социалистическое соревнование и до сих пор бездействуют. В таком отношении бригада колхоза «Рассвет», во главе которой поставлен комсомолец Рыжов.

Секретари комсомольских организаций должны взять под неослабный контроль работу комсомольско-молодежных транспортных бригад, руководить ходом их соревнования. Нужно чаще практиковать организацию молодежных красных обзоров по вывозке хлеба государству, работу бригад широко освещать в местной печати, на досках показателей регулярно освещать работу лучших возчиков.

Все наши молодежи — за быстрейшую вывозку хлеба, картофеля и овощей государству.

Р. Щелыгина, секретарь РК ВЛКСМ.

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших бомбардировщиков потеряла тыщи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшей, на более оснащенной сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без учета тожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии принимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. Эти операции — заявила в своей речи в новом Парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали неслыханные усилия, и никто не мог определить во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся.

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились слезать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление Советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства

пытались даже и в последние дни изобразить захватчицкую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин-Манилу для предварительных переговоров о капитуляции вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макартуре сведения о расположении военных сил, об укреплениях Япония и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу. Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16 августа были подписаны договор о Советско-Польской Государственной границе и

соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше Германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-Советская граница установлена в соответствии с решениями Крайской Конференции влоя так называемой «линии Керзона», с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав натурой, за счет советской доли репарации с Германии.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

Не отставать с выполнением финансового плана

Первая половина III квартала показала резкое ослабление финансовой работы в районе. Оно было тревожное положение с выполнением плана создано в Мигалехинском, Суроватхинском, Таможниковском и Мухомозовском сельсоветах.

Идет вторая половина квартала, а в Мигалехинском сельсовете финансы выполнены лишь на 5,6 проц., в Суроватхинском на 11,6 проц., в Таможниковском на 10,2 проц., в Мухомозовском — на 10,4 проц.

Руководители этих сельских советов и финансовые работники своей сознательностью поставили под угрозу срыва этого важнейший участок работы.

Позорно срывают выполнение финансового плана колхозы: «Брасное знамя», «Красный путинцев», «Зим». Выполнительского совета; «Победа», «Караумовец», «Ударник» Б-Покровского сельсовета, «Правда», «25 годовщина РККА», «Верба» В-Тершавского сельсовета. Эти колхозы имеют задолженность по займу и еще рассчитались по обязательным платежам.

Руководители указанных колхозов самоуверенно от фанатической работы, не считая себя ответственными за выполнение финансового плана по колхозу в вместе того, чтобы помочь налоговыми агентам в ликвидации задолженности по налогам, сами являются лодыжками. По уплате налогов налог председатели колхозов «Правда» Бузов Н. Я., председатели колхозов «Ударник» т. Чернышев, председатели колхозов «Волшебник» т. Миронен. Недоплатили являются и председатели колхозов Мухомозовского сельсовета тт. Сарайкина, Советова, председатели Овнинского сельсовета тт. Голдаев, Зависова, коммунисты т. т. Алакудинов А. П., Шубин, Лукин.

Уже в третьей квартале требуют максимальной мобилизации денежных средств населения на деле финансирование мероприятий связанных с ликвидацией задолженности народного хозяйства в районах подверженной временной оккупации немецко-фашистскими захватчиками; а также на финансирование мероприятий

предусмотренных по бюджету и в нашем районе. Эта ответственная задача может быть успешно выполнена лишь при условии максимальной организации работы и мобилизации всех сил населения района, которая должна быть обеспечена, который должен обеспечить взыскание задолженности по налогам, а также выполнение обязательств перед государством.

Следует отметить, секретари первичных партийных организаций должны перевести контроль за выполнением плана мобилизации средств населения и мобилизации бюджета. Необходимо улучшить деятельность бюджетных комиссий, комитетов при колхозах и укрупненных по займу, широко развернуть работу — разъяснительную работу среди населения.

Финансовая работа, финансовый учет, партийные и комсомольские работники, сельские общественности должны в срочном порядке, чтобы к 1 сентября ликвидировали задолженность в выполнении финансовых обязательств третьего квартала.

Зав. райфо, Г. Чинков

Охрана социалистической ответственности священный долг советских людей

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства на территории нашего района производят массовую уборку урожая.

Задача всех тружеников колхозных полей в настоящий момент заключается в том, чтобы не только своевременно и без потерь убрать урожай и досрочно вывезти хлебозаготовки, но и полностью убрать этот урожай от возможных хищений и уничтожений, что нередко является вылазкой врагов нашей родины для людей, подставших под их удальи.

Потерпев поражение в открытой борьбе враг не отступал еще от борьбы против объединенных сил и, в частности, от борьбы против советского народа и его Красной Армии. Негатив и несквозь прогнившие немецкие империалисты перешли к скрытой борьбе путем всячески лавирований и убийств. Они не считались ни с чем, лишь бы только нанести ущерб нашему народному хозяйству. Вот почему каждый патрист нашей родины должен быть сейчас особенно бдительным.

Враги всячески изощряются в своих преступных действиях. Поэтому в наши ряды не должно быть ни малейшего розовоцветия и попустительства для их превозвек. Там не менее факты плохой бдительности имеют место. Вот один из нескольких примеров этого: председатель колхоза «Серп и молот» Леонов доверил дежурному шоферу перебраться на

рынок г. Горького 30 пудов пшеничной муки. Мухомозовская ферма похищена. Личность шофера Леонов не проверил, номер тары не записал. В результате все поклажи машины на в. л. положительных результатов.

Многие колхозники часто импечают всевозможным проходам в роля гадалок, гадалок, гадалок т. д. Последнее, войдя в доверие привставших, свободно делают свое черное дело, распространяют нездоровые антигосударственные слухи, получают необходимые им того или иного характера сведения и т. д. и т. п.

Сейчас доблестная Красная Армия успешно завершает боевые действия против японского империализма.

Задача руководителей колхозов, всех колхозников и колхозниц в настоящий момент заключается в том, чтобы полностью убрать урожай и вывезти государственные обязательства, чтобы ни один килограмм хлеба не был уничтожен врагом и не попал в его руки. Необходимо усилить охрану хлеба как на корню, так и на складах, на молотильных токах. Строго следить за правильным и точным взвешиванием зерна, превозвекших и честных людей ставить во главе транспортных бригад, отвозящих хлеб государству.

Усилить нашу бдительность. Закроем все лазейки для врага.

Начальник Р.О. НКВД Перетомин.

Соревнование сельских советов по уборке урожая и выполнению финплана III квартала 1945 г.

(Данные на 20 августа)

Наименование сельсоветов	знят во	сблр полев	мето-цуба	11.8	100	фин-план
Д-Воеводинововакский	41,7	10,0	7,8	2,6	17,8	23,4
Сарайский	31,0	6,3	2,3	1,7	9,7	20,0
Сыдальский	44,2	20,6	8,3	3,3	20,5	41,5
Таможниковский	46,0	20,3	9,3	11,2	20,4	28,2
Тепловский	30,6	2,7	2,4	—	17,9	10,2
Б-Тершавский	32,4	6,6	2,8	0,8	11	16,8
Б-Возаровский	44,7	8,2	4,4	2,0	7,8	26,6
В-Покровский	44,0	11,3	5,1	4,0	17,1	14,8
Вужуткинский	62,4	31,1	20,8	8,3	26,3	43,5
Выползовский	44,4	3,4	3,3	1,1	12,5	12,5
Гр-Мельковский	45,4	16,1	3,3	1,9	14,8	16,0
Воговлевский	32,7	8,3	5,8	3,3	37,7	45,2
Армагалинский	56,3	20,2	5,0	0,8	14,6	11,4
Мурманский	32,8	5,2	—	—	26,8	5,6
Мухомозовский	34,4	12,5	3,3	3,3	29,8	14,0
Мухомозовский	31,1	7,2	4,5	0,7	9,9	10,4
Дубинский	53,4	17,5	10,8	1,7	32,9	39,0
Овнинский	37,4	3,8	3,9	0,2	15,2	27,0
Суроватхинский	32,3	0,6	1,2	0,7	2,9	11,8

Отв. редактор В. А. СЕРОВ

Ворцовскому рыбхозу требуется на постоянную работу плотники, рабочие на лошадей и рабочие в подсобное хозяйство. Рабочие обеспечиваются квартирами и дополнительным питанием в столовой. Обращаться в дирекцию рыбхоза.

Армагалинский учительский институт объявляет, что согласно распоряжения ВКВШ при СНК СССР от 8-го августа 1945 года к приемным испытаниям в учительский институт допускаются лица, не сдавшие экзамены на аттестат зрелости, но получившие свидетельство об окончании десяти классов средней школы. Прием заявлений до 1-го сентября, приемные испытания начинаются 5-го сентября.

Дирекция
Адрес: Р.О. НКВД: д. Комсомольский, Горьк. обл. дом 169. Телеф. 20
Тип. газ. «Сталинская победа»
Зак. 38. МЦ 02157